

双王城：

## 民生服务“赶大集” 志愿服务接地气



■记者 杨晓菡 通讯员 刘娜

本报讯 “大爷，您的血压有点高，平时吃饭一定要注意荤素搭配，还要做好日常监测。”“大娘，您要办理的业务只需带着证件到政务服务中心办理即可，有专门受理的窗口，方便又快捷。”……9月11日，“民生服务大集”在双王城生态经济发展中心的寇家坞六村广场上“开张”了。

循着声音，记者走近一瞧：各类摊位一字排开，不见货品，却有各式各样的惠民服务：农技指导、健康义诊、生活服务、安全教育、政策宣讲……家门口的民生大集得到村民的积极响应，每个摊位前都是人头攒动、热闹异常。志愿者们化身热情“摊主”，免费“经营”着一系列贴心服务，得到村民们的一致点赞。

据了解，为深化为民服务机制，增强精准服务效能，提高辖区群众的生活品质，11日，由寿光市委组织部、寿光市委市直机关工委牵头，双王城生态经济发展中心党委邀请农业农村局、科协、残联、综合医院、口腔医院等11支志愿服务队，在寇家坞六村广场举办了寇家坞新村民生服务大集，将惠民服务送到联建村民家门口，让7个联建村村民实现服务联享。“民生服务大集从‘小切口’入手，为群众提供组团式、精细化的惠民服务，成为全面打通服务群众‘最后一公里’的又一重要举措。”双王城党委工作人员表示。

## 寿光市成品油流通行业协会成立

■通讯员 付文成

本报讯 9月12日上午，寿光市成品油流通行业协会成立大会暨第一届会员大会召开。寿光市商务局主要负责同志，行政审批服务局、民政局分管负责同志及寿光石油

在医院义诊摊位前，志愿者们早早地摆好了桌椅和相关医疗设备，问诊、咨询的群众不断。活动中，义诊医生为村民做了部分身体检查，指导他们健康调理，让村民在家门口享受到专业医护服务；志愿者们向群众发放了医保宣传折页、医保明白纸，用通俗易懂的语言对异地就医、参保缴费等相关医保政策进行了详细讲解。“义诊实在是太方便了，接地气！”“今天的活动让我心里暖暖的。”……现场享受到医护服务的村民纷纷说道。

“这个民生大集真是把服务送到我们家门口，多种多样的便民项目既方便又贴心！”刚在义剪摊位理完发的王大娘连连称赞。大集上，各团队志愿者化身热情“摊主”，积极提供免费理发、红色故事宣讲、农业知识讲解、燃气安全介绍、电视维修维护等一系列贴心服务。家门口的“民生大集”得到了村民们的热情响应，每个摊位前都是人头攒动，热热闹闹。

“细小之处见真功，贴心服务暖人心。民生服务没有最好，只有更好。”双王城党委相关负责人表示，现场工作人员及志愿者以饱满的热情、高度的责任感践行为民服务的诺言，让村民们高兴而来、满意而归。下步，双王城将继续以群众需求为导向，以群众满意为标准，全面增强民生服务的力度、精度、温度，不断擦亮民生底色、厚植幸福根基，推动辖区民生服务事业再上新台阶。

分公司、鲁清石化、天祥加油城、佳泰石化等50家会员单位相关负责人参会。

下步，协会将进一步提高站位，牢固树立服务意识，充分发挥协会规范引领作用，带头强化服务理念，担起社会责任，为寿光市成品油健康有序发展作出更大贡献。



倡树美德健康生活方式 深化拓展新时代文明实践

侯志辉  
(前右一)  
与团队志愿者一起参与公益活动。“寿光好人”侯志辉：  
扬青春之名 写公益篇章

■记者 袁萍

多年来，他热心公益事业，喜欢助人为乐，从关爱困难儿童到帮扶孤寡老人，从参与社区服务到引导交通服务，他的身影总是活跃在需要帮助的地方；和许许多多的志愿者一样，他没有轰轰烈烈的壮举，只有平凡的坚守与行动。他叫侯志辉，37岁，天平公益发展中心志愿者。多年来，他和团队志愿者们一起，坚持用善举善行帮助他人、回报社会，传递着温暖正能量。

把公益当责任  
积极投身公益活动

“很热心！”这是亲朋好友对侯志辉的评价。确实如此，学生时代的侯志辉就乐于助人，上学路上碰到有人问路等诸如此类的小事，他都是尽力帮忙。后来，参加工作、结婚生子，能力强了，助人为乐的范围也在逐步扩大：路上碰到交通事故，他主动靠前帮忙；左邻右舍有需要帮忙的，他看到了必定不旁观……就这样，侯志辉力所能及，把“微公益”理念践行于生活的方方面面。

2018年夏天，侯志辉在自行车做公益时碰到了天平公益的志愿者。“志愿者有组织、有分工，一切都那么井然有序。”感受到公益组织的力量，侯志辉主动申请，成为天平公益的一名志愿者。

自此，侯志辉的公益之路越走越宽，个人也成长为团队的骨干志愿者。

多年来，天平公益不定期组织志愿者到敬老院看望老人、走访慰问特殊家庭等志愿服务，每次活动侯志辉都积极报名参加。活动中，他与老人们促膝长谈，关心他们的身体状况、居住条件，并耐心聆听他们的心声，了解老人们的需求。他还和志愿者们一起为特殊家庭送去食用油、米、面等生活用品，嘱咐特殊家庭的孩子好好学习，最后再贴心地留下自己的联系方式，让他们遇到困难就给自己打电话。一声声细心的嘱咐，一份份暖心的礼物，让受助者感受到了来自社会大家庭的关爱，也让侯志辉积累了丰富的志愿服务经验。

“参与这些公益活动，不仅为受助者带去了心灵上的慰

藉，也让参与其中的我们增强了社会责任感，提高了服务意识与能力，实现了自身的社会价值。”侯志辉说。

公益路上不孤单  
尽己所能带动更多人参与

热心的侯志辉一直秉持助人为善的初心，逐渐从公益活动的参与者成长为公益活动的组织者、爱心团队的带头人。

梁某因意外火灾家庭财产损失惨重，本人及妻子被不同程度烧伤，生活陷入困境，侯志辉了解情况后，与团队志愿者一起前去探望，鼓励他们重拾信心；赵某因车祸致残，生活比较困难，侯志辉再次伸出援手，与团队志愿者一起为其送去爱心物资……在帮扶弱势群体过程中，侯志辉与大家一起出钱出力，并注重制定长远帮扶计划，竭尽所能帮助受助者走出困境。

平日里，侯志辉种着蔬菜大棚，农忙时仍不忘抽空做公益。上下班高峰期，他是一名文明交通志愿者，在城区繁忙的路口协助交警维持交通秩序；酷暑天里，他和志愿者们一起为环卫工人等特殊群体送清凉；疫情防控期间，看到有的居民小区缺少志愿者，他就自告奋勇去核酸检测点执勤，从早忙到晚；全国文明城市复审迎测期间，他和团队志愿者一起进社区清理卫生……曾经不止一人问过侯志辉，参加公益活动忙忙碌碌，到底是图什么？对此，侯志辉淡淡一笑：“没什么可图的。当志愿者这么多年，看着哪里有麻烦、有困难，就想着去帮一把。”

侯志辉把助人为乐当作人生中的重要一部分。在他的感染下，身边的很多亲朋好友也加入到志愿者队伍中。

“帮助他人是快乐的，每个人都多点爱心、多点奉献，不仅自己多份快乐、他人会多份温暖，社会也会多份和谐。”这是侯志辉在公益活动中的最深感触。他说，一件小事如果天天做，就不再只是小事。志愿服务也是如此，虽然看起来简单，但长期坚持也不容易，必须有着坚定的信念和一颗乐于帮助他人的爱心。以后，他将秉承初心，尽己之力，施善于人，用实际行动践行志愿精神。